
Szakmai gyakorlat beszámoló 
 

Máltára utazni egy kicsit olyan, mintha a Tatuinra menne az ember, csak itt van tenger is és 

kevesebb a homok, de akkor is izzadsz ha csak lélegzel.(majd megszokod) 

Úgy tudnám legegyszerűbben elmesélni, hogy képzelj el három kavicsot a tenger közepén. A 

táj nyáron mondhatni egyhangú, de közben mégsem. Az uralkodó, a homokkő sárgás színe, a 

kiszáradást valahogy túlélő gyér növényzettel vegyítve. A házakon lévő ablakok, erkélyek ajtók 

üde színfoltok. Azonban zöldet, a természetben nem igen látni, ha csak a mindenhol növő 

fáradtzöld kaktuszokat nem vesszük bele. Általánosságában a növényzet kimerül a 

kaktuszoknál, de megtalálhatóak még olajbogyó fák, valamint néhol pálmafák és mindenféle 

bokrok is. Füvet maximum körforgókban találhat az ember, ezek a kis smaragd szigetek üde 

pontjai az utazásoknak. 

Mivel a sziget maga nem túl nagy, távolságok nincsenek, viszont az által, hogy minden be van 

építve, az amúgy is meleg ország, még melegebbnek tűnik a házak közé beszorult levegő miatt. 

Mivel minden máltai lakosra jut legalább egy autó, így a dugók végeláthatatlan sora várja a 

mozogni vágyót. Akár több városon keresztül. Így például egy 3.5km-es utazás ugyanannyi idő 

gyalog mint busszal. Viszont a busz nagy előnye, hogy van rajta légkondi. 

Máltán a menetrend tájékoztató jellegű, maximum meg tudod milyen gyakran jár a busz, de 

időben úgyse fog jönni. Amennyiben kifogytál a mobilnetből és a google maps útvonalterve 

már nem áll rendelkezésedre, de nem tudod, hogyan jutsz el valahova. Minden út Valettába 

vezet. Onnan bárhova el tudsz jutni.  

Az egyetlen tömegközlekedési eszköz a busz. Ámbár a metró megállókat kitáblázták, igen 

megtévesztően, egyáltalán nincsenek, tekintve hogy még neki se álltak a metró kiépítésének, 

ez azért nem meglepő. A buszhoz nem bérletet kell venni, hanem utazás előtt igényelni egy 

kártyát, amit havi szinten kell feltölteni pénzzel. Ezt minél előbb meg kell rendelni, hisz a déli 

mentalitás mindenhol megjelenik, szóval viszonylag nagyon lassan készül el.  

A kártya használata. Miután megrendelte az ember a Talinja (máltai bkv) kártyáját, és meg is 

érkezett, akkor az ember szembesül használata egyszerűségével, szimplán el kell csippantani 

a buszon, mint a pay passos kártyát. A dolog csodája, hogy míg 1 utazásért 75 centet fizet az 

ember (ez egyébként 2 órányi utazásra, átszállással mindennel, jogosít fel), addig vannak a TD 

jelzésű buszok, amik az elvileg gyorsjáratok lennének, illetve az éjszakai buszok (csak péntek, 

szombat, éjféltől hajnali 3-ig, óránként egy busz), amikre ezen szabályok nem vonatkoznak. A 

kártya minden hónap elsejétől, a hónap utolsó napjáig számol. Amint leutaztál 26 eurót 

onnantól ingyenessé vállik a közlekedés, ám elsejétől, újfent vonja a pénzt. A kártyát feltölteni 

2 módon lehet, személyesen bizonyos pontokon (buszmegálló mellett szürke bódé), ahol 

bankkártyával és kézpénzzel is tudja az ember tölteni. Illetve a Tallinja applikáción keresztül, 

ami amúgy könnyen kezelhető, jó cucc. Amennyiben az appot választja az ember, kártyás 

fizetés történik, ami kb 3-4 perc alatt meg is érkezik a kártyánkra. Mindenképp érdemes 

leszedni az appot! 



Anyagiak. Málta drága. Mivel az Erasmus+ díj körülbelül a szállásod fogja fedezni, nem árt 

erősen rákészülni a dologra, és minden kis összekuporgatott pénzed átváltani euróba mikor 

kimész. A szigeten a kártyás vásárlást az ördögtől valónak tekintik, így aki hozzám hasonlóan 

mindent kártyával szokott fizetni, gondban lesz visszaszokni az apró számolgatásra. A 

pénzfelvétel kellemetlen dolog. Bármennyit veszel fel az automatákból mindig 5 euróval fog 

megsarcolni a gép. Igen fájó pont tud lenni, tehát ajánlatos nagyobb összegeket kivenni 

egyszerre. A Lidl kivételt képez, ott akár 1 eurót is fizethetsz kártyával, míg más boltoknál 

általában megmondják, hogy 10 euró alatt hagyjad őket békén még a paypass gondolatával is. 

A helyiek igen érdekes egyveleget képeznek. Mivel rengeteg a bevándorló, így nagyon 

elfogadók. Lehetsz akár hupilila, vagy narancssárga, nem igazán érdekli őket. A déli mentalitás 

minden megmozdulásukon látszódik, érződik. Mindent ráérősen, nyugodtan kezelnek. Ideges 

máltaival ritkán találkozik az ember, maximum a buszsofőrök kivételek. Azonban az olasz 

vonások erősen felfedezhetők. Hangosak, harsányak. Alapjáraton vidám népség. Nem látsz 

szomorú megtört embereket mindenfelé. Biztonságos, barátságos ország. Azonban meglepő 

módon, bár elvileg két nyelvű nemzet, nem mindenki hajnaldó megszólalni angolul, vagy mert 

nem tud, vagy mert nem akar. A gazdagabb réteg inkább angolul, míg a szegényebb, vagy a 

gozói emberek inkább máltaiul beszélnek. 

A máltai népek bulisak, szeretik jól érezni magukat. Nyáron, a feszták, mindennaposak, ám 

ezeket ne úgy képzeld, mint valami karnivált. Tekintve, hogy erősen vallásosak (ne lepődj meg 

a városonként 3-4 templomtól), így igazából, egy papi felvonulás búcsúval vegyítve. A művészi 

fröccsöntött kínai gyártmányú játékok és mindenféle kaják éjszakái ezek. Midenki kicsípve, 

mintha bálba menne, de igazából csak beszélgetnek az út közepén. És várják a tűzijátékot. 

Az ország GDP-jének szerintem 70%-a tűzijátékra megy el. Szeretem én is, szépnek látom és 

élvezem. Viszont vasárnap délelőtt 10-kor igen zavaró tud lenni. Mivel Máltán a városok 

versengenek azon, ki szereti jobban a szentjét, azzal mutatván meg a dolgot, hogy 

folyamatosan lövik a tűzijátékot, reggel, délben, este.  

Nemzeti ételük, illetve különlegességük nem igen van. Vagy ha van is, én nem találkoztam 

vele, kivéve egy, a törökmézre emlékeztető édességet. Rengeteg pékség és kifőzde van 

mindenfelé. Tekintve, hogy az ország bevételeinek nagy része a turizmusból származik, ez 

azért gondolom nem meglepő. 

Reményeim szerint az egyetem már nem azzal az összekötő céggel lesz szerződésben mikor ti 

mentek ki, mint amivel mi voltunk. Ugyanis ami rossz volt Máltán, az mind az összekötő cégnek 

köszönhető.  

A lakások nagyok, több szobával, szobánként általában 2 ággyal. Jól felszereltek, gépesítettek 

(mosógép, hűtő, sütő stb). Légkondi, ha van is, halandó ember nem használhatja, viszont 

kötelesek ellátni ventilátorral (A VENTILÁTOR AZ ISTEN!). Mivel a sziget egy kavics, így nem 

igazán fúrnak a föld alá, így gázvezetékek sincsenek. Tehát a palackos gáz megoldást 

alkalmazzák a tűzhelyhez. A palackot Neked kell cserélni, viszont 2 palackot folyamatosan 

biztosítaniuk kell számotokra.  



Amennyiben valami eltörik, elvileg a közvetítő cégnek kötelessége kicserélni, megjavítani, ám 

igen érdekesen számlázzák a dolgot. Leginkább sehogy, csak megmondják, hogy az érkezéskor 

leadott 100euró depositodból mennyit vonnak le. Tehát, ha valamit tönkrevágtok, lehet 

egyszerűbb, ha Ti magatok oldjátok meg, még mielőtt megjönne a takarító. Ő a besúgó (:D). 

Mivel kint magatok lesztek és nem lesz ott senki mellettetek aki segíteni tudna, nagy segítség 

lehet az Egymást Segítő Máltai Magyarok facebook csoport. Tényleg segítőkészek!  

Még egy két tanács. A medúzák éjjel, illetve erősen hullámos időben aktívabbak. A csípésük 

fájdalmas. Máltán elvileg nincsenek mérgeskígyók, de lehet találkozni azért ilyen-olyan 

siklókkal. Amennyiben strandolni mentek, szeles időben kétszer is gondoljátok meg a sziklás 

partokat. Kellemetlen mikor nekicsap a kőnek a hullám.  

Málta jó hely. Én 3.5 hónapot töltöttem kint és bármikor visszamennék akár kétszer ennyire 

is. Hamar elszállt. És bár szakmailag nem érzem, hogy rengeteget fejlődtem volna, de egy örök 

élményként marad meg számomra. Amennyiben gondolkodsz rajta, hogy mennyél-e, vagy ne 

és ezt olvasod. Én csak azt tudom mondani, hogy azonnal csomagolj! Kint pedig, nyugodj meg, 

érezd jól magad, csinálj meg mindent, élvezd! Hiszen ezért mész. Hajrá  

 

  

 



 

 



 

 



 


